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Közegészségügyi dolgok.
III. Egészségiigyi személyzet.
A közegészség megtántorodasi eseteiben, 

ezen gyógy tárak ban tartalmazott szerekkel 
és tudományos képzettségükkel működnek 
a megye területén, egyetemektől nyert ok­
leveleik által erre felhatalmazva, közhivatali 
alkalmazásban, vagy magánkig, az egészsé«- 
iigyi egyének, kiknek száma a megyében 
összesen 115-re megy. Ezek között orvos­
tudor van 24, sebész 27. — Ezen egészség- 
ügyi személyzethez tartozik továbbá LG 
gyógyszerész, 40 egyetemi okleveles szülész­
nő, — és 8 baromorvos.

Az orvostudorok a megye 14 városféle 
községében helyezték el magokat, egyen- 
killt> — a mint igen is elég; és csak három 
előkelőbb városában csoportosultak többen. 
E szerint két gyógyszertár orvostudor nél­
kül áll. Bár általában az anyagi jólétnek csak 
meglehetősen szerény fokára volt képes se- 
giteni őket az aranyos régi, de elavult hírben 
álló gyógy gyakorlat; úgy hogy többnyire 
gazdálkodási, sőt valódi kereskedési mellék­
foglalkozásnak kell megszerezni az ily állású 
egyéntől megtagadhatlan tisztességes éllie- 
tesi állás kellékeit, mit amaz magában tenni 
nem képes ; mindazáltal a szellemiekről sem 
feledkezve meg, a hatalmasan haladó tudo­
mánytól nem csak hátra nem maradni, de 
vele komolyan együtt haladni törekszenek,

— komolyan mondom, tartván a szakadást 
igen üdvtelennek a lelkiekre nézve,és ennél- 
togva nem táplálván fejeikben tudományos 
különczködési bogarakat, hanem hagyván 
az a felet a korlátoltabb látkörii azon sebé­
szeknek, kik közt találkoznak megyénkben 
az aféle szakadókoskodást kényelmesebbnek 
és az öndíspensatió mellett jövedelmezőbb­
nek tapasztaló egyének.

A megyebeli sebészek is inkább a váro­
sokban, a minők t. i. már itt virágoznak, 
ütötték fel sátorfájukat, miután a tudorral 
ugyanazon tért elfoglalni és ugyanazon 
anyagi előnyhöz jutni általános törekvésük. 
Azért az összes 27-ból 20 lakik orvostudor- 
ral egy helyen, inig önállólag csak 7, falu­
helyen pedig épen csak 2. Ebből egyszers­
mind kitűnik az, hogy magának kellvén min- j 
den napi kenyerét az orvosnak biztosítani, s i 
ennélfogva csak városokban fészkelvén meg I 
magát : darab földek számos faluhelylyel, i 
maradtak ez ideig orvos nélkül a közegész- j 
seg hátrányára; és kitűnik egyszersmind, j 
hog\ a községi orvosi állomások szervezése

valóban az allam jóléte érdekében — ho- ! 
vaelőbb teljesítendő lenne.

Addig is a megye járásainak egyenlőt­
len földirati terjedelme miatt, a működő já­
rási orvosok távol esvén, sürgető sziiksé" 
idején, a megye némely vidékeitől : fontos 
szükségül mutatkozik, miszerint a bátori és

T A R C Z A.
A varsói menekültek.

Történeti beszélv
Gyüngyösy Sámueltől.

(Folytatás.)
rF.n pedig barátaim — szólott az öreg Potlioro- 

deczki, ki eddig gondolataiba mélyedve hallgatott — az 
elet tapasztalatainak könyvéből azt tanácsolom, hogv 
mmden ember fontolja meg körülményeit, mert azok 
szerint mindnyájunknak más-más menekvés! út kínál­
kozik-

Lehetnek közöttünk, lehetnek a hazában embe­
rek, kiket sajat jobbagyaik fognak védeni!“
, ""-v Víln — kiált fel pöffeszkedő elbizako-
tottsaggal egv piros pozsgás öreg ur — én biztatha- 
"in magamat, hogy egyetlen jobbágyom sem fogja ke- 

zet ram tenni nem, arra esküszöm, mert én nekik atv- 
jok valek. utolsó falatomat is megosztani velők “

„En pedig azt mondom — foktat,á az öreg gróf 
- hogy senkisem bízhatja el magát ;”a k,t le nem gvil- 
kolnak sajat jobbagyai, legyilkolandják a másokéi. A 
nép kedves testvéreim egy tenger, mely mig nyugodt, 
sima tükörén könnyen haladhat a hajó, mert czélja felé 
ringatja azt : de ha viharok verték fel nyugalmából egy 
boizaszto aradatta, növekszik az, mely felszínre hányja 
orvenyzo mélységének szörnyeit, s fenékre taszítja a 
edette uszo bajosokat. Én tehát nem bíznám el maga­

mat soha! °
. ®e. hegy felvegyem az imént elkezdett s barátom 

áltál félbeszakított beszedem fonalát : lehetnek — mon­
dám - emberek, kiket saját jobbágyaik fognak meg- 
edeni de a menekülés e kétséges nemét csak azok 

választhatják, kik eleg erőt és bátorságot éreznek ma­
gukban egyesegyedul szem beszól lani s vagy szónoklatok 
hatalmával, vagy másnemű eszközükkel elleneiket le­
fegyverezni Különben a néptenger áradatának hullám­
zásakor biztosan semmire sem lehet számítani: a kik­
nek ezen utolsó egyetlen remények sincs, azok fussa­
nak, sietve meneküljenek a mentő csoluakokra mig a 

bzerk. pl. bm. h.

vihar el nem szaggatja a köteleket; mert ha egyszer a 
mentő csórna kok kötelei elszakadoztak, azok a tenger 
zugo árjai közzé sodortatván reájuk az utolsó perezben 
menekülni immár nem lehet. Fussanak oh fussanak azok 
kiknek lábaik alatt a hazai föld szilárdan nem áll. a 
nagy hajótörésből mentsenek meg annyit, inennvit meg- 
mentbetnek, s ha egyebet nem lehet, mentsék meg leg­
alább életükét, ah! hiszen e szegény hazának na"v 
szüksége \an fiai életére. A kik leg weil foghatnak, sirs- 
senek Magyarországra han-zolni a szabadságért, s moz­
dítsak elő nemzetünk ügyét; a kik nem bírják a fegy­
vert, fussanak más felé.
... . n,1jI nagvon öreg vagyok, futáshoz gyengék 
la hatni, en itthon maradok. futásommal gyermekeimet 
megfoszthatnám örökségüktől, de én itthon maradok, 
hogy vagy megmentsem azt. mit őseim számomra meg­
tűrni tettenek; vagy véres tetemeimmel boruljak a IV 
t loiodeczki grófok utolsójának koporsójába. Gyermekeim 
menjenek, es ti is menjetek; minden ember saját módja 
es körülményét szerint intézze menekülését: e tárgyban 
általános s mindenikiink által követhető tanácsot egy­
másnak nem adhatunk. f)e ha tanácsomat elfogadjátok, 
úgy arra kérlek, hogy tömegesen sehol sem legyetek 
sem a menekülésnél, sem tűzhelyeitek védelménél" irtó­
zatos volna egy csapás illése alatt elbuknotok; hadd 
bn-kozzek veletek külön-külön az orgyilkosok hada, a 
körülményekhez képest egymást segíthetitek, de együtt 
ne maradjatok, mert higvjétek el, hogy egy jó fogás 
reményé sok kozákot bujtatna lengve! pórruhába, kü­
lönben legyetek meggyőződve, hogy álorezások Így sem 
fognak hiányzaru.

Azt szokták mondani, hogy az egyesülésben vau 
az erő s ezt azon hasonlattal szeretik beigazolni, lmgy 
a gyenge yesszoszálak egy gyermek által is könnyén 
kette törhetek : de csomóba kötve férfiú eró sem képes 
okét meghajlítani. Ez igaz bizonyos körülmények kö­
zött; de midőn a vesszőcsomag felett oly éles bárd vau 
elemelve, mely azt egyetlen csapásra képes volna ketté 

metszeni : akkor jobb a csomagot szétbontani s egvon- 
kmt bocsátani szálait a bárd alá. Ha egyébb haszon 
nem lenne is, idő nyeretik, az idő pedig az élet, és a 
uit e e egyetlen parányi vessző görcsén is megtörhe- 
1 ■ ■ - • Barátaim! gyarló vezér volna az. ki a kartá­

csok zápora között álló seregét tömegbe állítaná! . . “

(ládái járás deli vidékéi számára egv-egy já­
rásorvosi állomás szerveztesse'k.

A gyógyszereszekről, táraiktól elválltat- 
lanok levéti, fölebb volt szó.

A kellőleg, egyetemen képzett szülész­
nők dolgában is szükséget szenved a megye,

! ~7 ezeknek rendes, biztosított elhelye-
: zese a 1 tépsz;!porodas fontos ügyében —
I szintén szervezendő lenne. Mert ha szinte a 
I 40 okleveles bábán kívül, lehet még körül­
iül ugyanannyi olyan, a ki itthon képezve 
s r.V nkorlatra tiszti (sőt van visszaélés, hogy 
magán sebész) orvostól felhatalmazva van; 
de a mellett, hogy ezeknek minden képzett­
ségük nagyobb részint csak névleges; sok 
apró község van, hol a vajúdó nő s a szüle­
tendő gyermek élete vagy legalább épsége, 
egyes önkényteskedő öreg asszonyok bár- 
dolatlan fogásaira van bízva. Azért is, mig a 
községi szülésznők szervezete szerencsésen 
életbe nem lép is, kívánatos volna, hogy a 
megyében a már meglevőkön kivid, 12 hi­
vatalos szülésznői állomás szerveztetnék.

Legmostohábban, vagy épen nincs is 
azonban gondoskodva a hasznos házi álla­
tok egészsége feletti őrködésről. Mert azon 
két állatorvos, kiknek állomását a ntegve 
hölesesége hamarjában megállapítani jónak 
látta, távolról sem elég csak a koronkint fel­
merülő, de bal esetlegesen még gonoszabbal 
felmerülhető és hirtelen elharapózható ntar-

Midőn a gróf meggyőző szavait elvégező, az egész 
tarsasagkomolyan láttatok elgondolkozni; úgy látszott 
mintha kiki önsorsával lett volna elfoglalva." A néma 
csendet Zawisza törte meg, midőn a csak imént Babi- 
astol kapott levelet felbontván elolvasó, s azonnal fel­

kelvén székéről eként szólott :
„Lraim! érdekes és épen tanácskozási tárgyunkra 

vonatkozó e levél tartalma, nagy világot fog deríteni 
lia felolvasom előttetek. íme tartalma következő : „Uram! 
a parasztok a kormány áltál a nemesség kiirtására fel­
bujtottak, mar szervezve vannak s a támadás Varsóban 
es kornyékén a következő kedd éjszakáján fog meg­
kezdetni. Meneküljön öli! Aláírva : egy orosz szolgá­
latban levő kormány-gyűlölő.“

Meg mielőtt Zawisza végig olvasta volna a le­
velet moll., siettséggel bontották fel a többi urak is 
vett leveleiket s a. meglepetés élénk kifejezésével siet­
tek nyilvánítani, hogy azok is a felolvasottal hasontar- 
talmuak. sót az írások összehasonlittatván, egyetlen kéz 
áltál írottaknak bizonyultak.

„Ismeretlen, névtelen barát az ellen táborából tu­
dósit. figyelmeztet bennünket — foktatja tovább Za- 
wisza Lonncz — óva int a menekülésre, fogadjuk mez 
a sors útmutatását és meneküljünk. Most már a vész 
kitörésének határidejét is tudjuk, még ügyeinket is ren­
dezhetjük addig, a kik homnnaradnak megerösithetik 
magukat a védelemre s most siessünk, mert veszitom 
való időnk egy pillanatnyi sincs.“ Szavait elvégezvén 
távozni késztet s többen mozdultak meg helyeiken pél­
dáját követendők, de a grófnő egy parancsoló pillanata 
leszegezte okét, s tekinteteiket fel sem merték emelni 
míg a grofuo női teljes méltóságával s arczán a füstbe 
szállt remeuyek halvány bánatával felemelkedvén meg­
rendítő hangokon szólott : b

..Fussatok urak. csak fussatok, jól vigyázzatok 
hogv- honfi gondokkal terhelt fejeteknek valamelyik haj- 
szalacskaja meg ne görbüljön. Fussatok urak, fussatok, 
nuntba ti volnátok a bűnösök; testvéreitek elcsiihittatva 
gyilkosaitokkal szövetkeztek és ti a helvett hogy felvi- 
agositonatok s ékként megmentenétek" „két az ördög 

barátságától, — ti futtok, átengeditek a tért nekik’ 
hogy önmagokat is legyilkolják az ellenetek élesített 
egyverrel. Haza es nemzet elleni bűn ez uraim! de ti



.á vények eseteve sem; annál Levesbe cle- 
■4'viiiiil arra. lioyy a szórványosan mindig 
I - mindenütt mutatkozó egyes állatbetegsé­
gekben szakavatott tanácsuk, idejében igény­
be vétethetnék. Pedig a t'öldmivelőSzabolcs- 
xánnegvében a barointartás józan rendsze­
ressége, megye- és államgazdászati szem­
pontból nagyt'ontosságu. Es a barom egész­
ségi állapota, bár természeténél fogva kisebb 
mérvben, de úgy alá van vetve a kulbeto- 
lvás<>k és véletlenségek kártékonykodásának, 
mint az emberi egészség; és idejében al­
kalmazott okszerű eljárás a baromkórra 
nézve épen oly eredményes, mint az emberi 
egészségre. Meggyőződve van e felől minden 
baromtartó ember, s baj esetén kapkod a 
segély után, habár az sziliét is alig viseli a 
segélynek. Ezért jön elő aztán annyi kumzs- 
lási visszaélés, hogy annak hivatalos meg- 
torlási főorvosi sürgetése, már a uiegvei bi­
zottmány előtt is unalmassá válik.

Tehát régi égető szükség az, hogy a me­
gye a hasznos házi állatok egészségéről való 
czélszerü gondoskodást s annak szervezését 
valóban háladatos hová előbbi teendői közé 
sorolja. E végre minden járás számára szer­
vezendő lenne két-két állatorvosi állomás; 
vagyis a megyében hivatalos foglalkozás 
nélkül élő hat okleveles állatorvos lenne ki­
nevezendő hivatalos állatorvosoknak, kik 
lakhelyükön egyszersmind a nagyfontosságu 
hasi itás risztével is megtennének bízatniuk. 
Hogy épen a megyében élük kineveztetése 
ajáidtatik. azon (helyességére nt:zve kétségbe 
nem vonható) meggyőződésünkből ered — a i 
mi e helyt egyszer mindenkorra kimon- j 
dandó—hogy tiszti orvosi személynek soha 
sem elég az egyetemen szerzett tudomány, j 
h inein gyakorlativá, cn icret esetekben is j 
iidvö-sé kell és lehet annak válni a helyi vi- j 
szunyok nem könnyen megszerezhető isme- I 
rete által.

\ jelenkor egy újabb haladása.
Az utóbbi 5<* évet áttekintve,minden té­

ren a haladás számtalan tanujelét látjuk. 
Ily, n a 10—lö év óta szokásba vett hirde- ; 
tv>: módszer, melv mindinkább divatossá vá­
lik. még pedig nem ok nélkül, mert az ame- j 
"ikai ismert milliomos (íirard István azt 

mornki : - A hirdetést egvediil tartom azon !

nagy eszköznek, mely üzleti sikert és gaz­
dagságot biztosit. Azért mindig szokásom 
volt, még az úgynevezett rósz időkben is 
hirdetni (anonciren) és azon meggyőződésre 
jutottam, miszerint a hirdetésekért fizetett 
pénz mindig gazdagon kamatozott. Hirdeté­
sek által üzletemet folyton a közönség szeme 
előtt tartván, sok oly eladásokat eszközöltem, 
melyeket, ha azt nem teszem elszalasztottam 
volna.“

Es igazsága volt a milliomosnak, mert a 
ki mai napon nem hirdeti üzletét feledve van 
a közönség előtt, mert a legnagyobb és leg­
szolidabb üzleteknek, távol vidékről is akad­
nak versenytársak, csakis hirdetések által 
győzhetik meg a nagy közönséget azon elő­
nyökről, melyek annak pontos kiszolgálat és 
előnyös árszabás folytán nyujtatnak.

A hirdetések eszközlése most nagyon 
könnyű, p. o. ha valaki idővesztés nélkül 
1000 lapba kívánja hirdetését foganatosít­
tatni, bélyeg meggazdálkodása tekintetéből 
forduljon egyszerű levéllel 11 aasenstein 
és Vogler üzletéhez Becsbe (Wollzeile Nro 
0), hol mindennemű hirdetések bel- és kül­
földi lapokban a legjutányosabb áron pon­
tosan eszközöltetnek.

Tanügyi mozgalom.
X.-Kailó, május 2.

A szabolcsmegyei takarék-pénztár egylet által f. 
év elején kezdeményezett n.-kűllói reál-iskola alapítá­
sára szét bocsátott, s a megyei főispán úr által lelkes 
ügy buzgalommal szerte beajánlott gyűjtő ivek folytán 
már megyénkben, .< • egyei érdekeltségünkben élénk 
részvét nyilvánul. X.-Káiló m. városa fölismerve az ér­
kötési kötelmet, mely •nuálfogva hogy a kezdemény ke- 
belébeni egylettől indult ki. s annálfogva hogy kebelé­
ben czéloztatik az iskola felállítása —- reá hárul : — 
korlátolt anyagi körülményeiben eszélyesen rendezkedő 
lelkesedéssel karolta tel az ügyet, midón a számos egyes 
lakosoknál még forgalomban lévő gyiijtöiveken. az egye­
sek tömegesen már is százakra menő aláírásokat téve 
— ezeken kívül a város, mint erkölcsi testület, alapít­
ványul őOtlö frtot, s általános alapul — közös legelőjé­
ből 191 holdnak együtt 340S frt 87 kr. évi haszonbére 
három évi öszszegéböl 10,220 frt ül krból ismét 80tH) 
frtot e ezélra felajánlott, s 2226 frt ül krt a város ke­
beleben lévő két katliolikus. egy helvét-hitvallásu s egv 
izraelita egyhazak folyó építkezései segélyezésére né­
pességi arány szerint fordítani rendelt. — Mindkét ado­
mányozásával kitüntetvén, hogy a felekezetességet ki­
záró emelkedett felebaráti szeretet vezérli eljárásában.

A körünkbe érkezett hiteles hir után előlegezzük 
még azon közlésünkét, hogy a letesztelendő egri sz. káp­
talan ez iskola alapítványául magas keresztényi felfo­
gással 3000 frtot jegyzett.

Nagy horderejű ezen iskola tervezete azon alap 
elvénél fogva, mely ezt minden vallásfelekezet közös is­
kolájává avatandja.— Mint reáliskola a tiszavidéki me­

gyékben második — mint minden vallásfelekezet közős 
iskolája az országban szintén második leend, mennyiben 
ha emlékezetünk nem téved, a kaposvári felsőbb gym­
nasium tervezete szinte minden vallásfelekezet közös 
iskolájául van tervezve.

A kezdeményező egylet átérezte eleitől fogva, hogy 
csak a telekezetesség kizárásának elvét köteles zászló­
jára tűzni, nemcsak mert felekezeti közép iskola ezen 
megyében teljesen hiányzik, s annak alapvetéséhez a 
vallásfelekezetek erőtlenek — de főként az elvért, me­
lyet úgy a humanitás, mint a hazatiság s nemzeti érde­
keink egyenlően követelnek.

1'./ intentiónak kívánt azzal is megfelelni, hogy e 
terv valósításának élére állított iskolai bizottságot a 
megyeben létező öszszus hitfelekezetck tagjaiból ala­
kította.

I gy reméljük, megérjük a sikert. — A forgalom­
ban levő iveken magános aláírók közt vetélkedő buz­
galommal, s vegyesen látjuk minden hitfelekezet tag­
jait, — s az egyházi testületek közül kettőnek tényét 
ismerjük már — egyik a fennebb küzlött egri sz. káp­
talani adomány, — másik a felső szabolcsi helv. hitv. 
egyház megyének f. évi márcz. lU-én kelt határozata, 
melylvel a gyüjtőivekct híveinek pártolásába egyháziig" 
ajánltatni, s az egyházi gyűjtést is foganatosíttatni ren­
delte. — Az ezen határozatot kérvényezett iskola-bi­
zottság. midőn a határozat vele közöltetett— azt mo"- 
koszonte — s érdekesek a levél ide vonatkozó zársza­
vai következve : „K határozatát a keresztyén szeretet 
s humanitás ihlete szentesíti, — s mi a megyében levő 
összes hitfelekezetck tagjaiból alakított, — ‘igénytelen 
közege, a közoktatási czél valóditásának, — tisztelettel 
hajiunk meg a felső szabolcsi helv. hitv. egyházmegye
magas érzelmű s emelkedett szellemű tagjai előtt _ s
egyszerűen fejezzük ki küszöuetünket a fényért, mely 
nem kétkedünk, hogy közvetlen anyagi fejleményében 
nagyszerű, s az illővel, eredményeiben e megvére. e 
nemzetre, mérhetlen horderejű leend.“

I gy legyen, — nem mellőzhetjük még érinteni 
hogy az országos küzéptauodai tanáregylet kéretett fel 
az iskola-bizottság által, hogy a tanrend s módszere 
tervezetét javasolni szíveskedjék, s annak lelkes elnöke 
a köztiszteletben álló Ney Eerencz élőszóval biztosí­
totta. az iskola-bizottság elnökét —- hogy hiv ügysze­
retettel fognak, a megkerestetésnek megfelelni.

A későbbi mozzanatokat is lelki örömmel köz-
leiuli Tokaji Nagy Lajos

az állninlő iskola-bizottság elnöke.

BEL- ES KÜLFÖLDI HÍREK.
— A m. kir. pénzügyminisztérium tegnapi kelettel 

kiadta már azon rendeletet, melyről a képviselőház 
egyik múlt ülésében volt szó : a kivitelre termelt és el 
nem adott dohány letéteményezését illetőleg. A kincs­
tári raktárakba elfogadtatnak és előleget kapnak, kik 
külvitelre termeltek, s az egész eddig el nem adott do- 
hánvkészletet letéteméuvezni kívánják; kereskedők ke­
zében levő, vagy már eladott dohány nem fogadtatik 
el; e kedvezményűvel élni akaró termelőknek május vé­
géig kell jelentkezni; az előlegként adandó árak követ­
kezőleg szabattak meg : szivartakaró levél 7 frt. válo­
gatott első osztályú közönséges 4 frt. második osztályú 
3 frt, harmadik osztályú és kacslevelek 1 frt 40 kr, 
csomózatlaa levél és morzsalék 1 frt. A letéteményezett 
dohány ugyanazon módon kezeltetik mint a jövedék 
saját készlete; a termelő bármikor visszaveheti áruját, 
a végső határidő 18üs. deez. lő. midőn mindenki ren­
delkezni köteles áruja felett, mert ezentúl a raktárak 
a jövedék számára beváltandó mennyiség számára szük­
séges s a ki eddig nem rendelkezett, annak készlete 
Pestre szállíttatván, itt nyilvános árverésen el fog adatni.

csak ‘u—atnk £n egv gyense no itthon fogok maradni 
. gmutatom mit kellett volna tennetek."

»ti;" üdvn/lé a társaságot s mél- 
zt.ilvába távozott.

anya a grófnő távozása után nyom- 
■— i"_rv ideig tanáeskoz-

lak

Szavat után a
léptekkel lakosztályába 

A férfiak nelianya a grófn 
-Nn tett. többen azonban n 

midőn már beaikouvodott egyenkint — a mint 
■ lt is — különböző k járatokon elhagyták a

fávozásuk után WladbzMv azonnal Hedviget k>- 
r -te f. > - kezét ajkához emehen szótlanul merengett 
arcéinak lelkesült vonásain; sokáig ültek egymás mel- 

-z-almiul, csak kebleik nyugtalan dobbanásai szó- 
i Tfi1:. X égre XMadiszláw törte meg a csendet, melv 
Vl-i> luT'.;.k mind kettőjükre né/ve kínos kezdett lenni.

..Hedvig! életem boldogsígának angyala mondd 
: . g nek m, n--m lázitom-e ellenem szivedet, ba őszin- 
t"' 1 ■ ’ ' ni előtted, hogy életemben most az egvszer
.. m vagyok veled egv véleményen. Azt nem gondolha- 
" talán nem volna elég bátorságom ingathat-

"'zái gyanánt megallaui a hullámzó ár között: 
hí fogod elhitetni magaddal mintha tálán gyáva Itt* 

r - 1 ■ ' H. ki e pillanatban ontanám ki szivem vé- 
iloldogsagaért. Hedvig jobban szeretlek éle-

I :i1 rL ■' hazamért le tininek rólad is mondani. Ls
II '' , '< •r.-tü-k legedet szeretem hazámat is. nekünk
ü-' n ék kell: a'.agy megte dkvzíéi ■ ívuroviesról

meg, hogy ezen ember a vész legrombolóbb 
z" 1 ' - ja elleuii ik zúdítani s ha megszégyenülne, 
-z írnia! n Ízben megújított ostrommal küzderie ellenünk.

ik nemesek, nemcsak föuralt, de egy- 
- '! '/■■!.. Íves boszujútiak s gyűlöletének is tár-

’• nk; és hidd el hogy nem fogjuk bírni kitár­
hat • zot. végié is menekülnünk kell. és pedig 

- ::‘ t m-r akkor midim az utak el lesznek zárva 
.í.’jiienütt. Hedwig sérlek az égre mondj le elhatáro- 

essotsiól, menyünk Magyarországra."
„XX ladiszláv! báiorságodban nem kételkedem, két­

ségbe sem akarom hozni irántami lángoló szerelmedet : 
*v tárgyra nézve éle- ellentétben állanak nézeteink;

■ ■m akarom ismételni a miket már elmondottam, meg- 
* íettél engemet. de neked, féljeninek még más mon- 
o ni valóm is van, tudod hogy en anya leszek, tiu vagy

leány legyen gyermekem, e gyermeknek az ős hazához 
erős gyökérszálakkal kell kapcsoltatnia; és e lekötelező 
szálak egyik legerösebliike a születési hely. Ah! \Vla- 
di'zláv én nem akarnám gyermekemet idegen hazában 

! világra hozni, féltékeny lennék gyermekem honszerel- 
! Iu,,re, s mindig gyötörne a gondolat, hogy idegen hon 
j fiává szültem őt; ez legerősebb indító okom, melv az 
! itthon maradásra ösztönöz, de meg itthon X'arsóban 
j biztosabbnak érzem magamat mint idegen földön bár­

hol, hiszen itt egyesülve tekintélyes erőt tudunk kifej­
tem. melylvel bátran megmérkőzhetünk."

-Ali Hedvig épen az a mi i ngem nyugtalanít és 
menekülni hajt, hogy anya lészsz. nékem most már a vész 
között két életet keilend féltenem. Az égre kérlek, 
gyermekünk életéért kérlek meneküljünk, futva mindent 
megnyerhetünk, rnig huun maradva mindent veszít­
hetünk!"

..Szilárd elhatározásom honn maradni!" — vála­
szol hidegen a grófim.

,.És ha férji jogaimmal élve követelném a mene­
külést — mund szigorú arczkifejezéssel Wladiszláv.

-Én női jogaim. szabad akaratom öntudatában 
nem fognék engedelmeskedni !•■

-És ha mindennek daczára egyedül, nélküled is 
elhagynám hazámat, még akkor sem követnél engemet.—

-A nő kötelmei bizonyos pontig tartanak, itt meg­
szűnnek és én itthon maradnék!"

„Akkor Hedvig nem szeretsz, soha nem szerettél 
engemet !"

„Isten tanúm XX ladiszláv, hogy életemnél jobban 
szeretlek!" Még talán tovább is tartott volna e mind 
hova tovább ingerültebb alakot öltő párbeszéd, de épen 
a legalkalniatosabb pillanatban az öreg gróf nyitott be 
hozzájuk.

„Gyermekeim -— igy szóla ő — a menekülésre 
vonatkozó elhatározásomat jöttem tudtotokra adni. Ti 
legjobban tudjátok, hogy folytonos és pedig szomorú 
tapasztalatokban őszültek meg hajszálaim, és ezen szo­
morú tapasztalatok könyvéből mondom tinéktek, hogy 
a vihar elül. melyet legyőzni nincs biztos fegyverünk — 
mindég jobb elrejtódzni mint véle szembeszállani. A te­
tőt fejünk felől ekkor is elragadhatja ugyan, de legalább 
magunkat sértetlenül hagy; mig ha szembeszállunk vele 
elsodor, összetép, szertezúz. Hívjátok elő Adélt és Ar-

thurt. nekik is értésükre akarom adui elhatározá­
somat !"

i. szavak oly apai szigorral s határozottan vol­
tak mondva, hogy Hedvig nem mert ellenszegülni, a 
szó ajkain lebegett, de elnyomva azt testvéréért tá­
vozott.

Boldog merengésükből felriasztatva a szerelmes 
ifjak, szótlanul követték Hedviget, mindkettőjük keble 
hangosan dohogott, valami rendkívülinek tetszett elol­
tok a pillanat, midőn az öreg grófot megpillantották, 
ki ünnepélyes magatartással állott meg elüttök, 8 még 
ünnepélyesebb hangon szólott hozzájuk :

„Szeretett leányom Adél és te Arthur figyeljetek 
reám; nem akarom hosszasan megismertetni veletek a 
veszélyt, mely bennünket fenyeget, mindig elég korán 
lész azt megismernetek. Ti talán a szerelem országa 
tiidérkertjének virágai között andalogtatok, mig mi ne­
héz honfi búval kebleinkben a vész elöli menekülésről 
tanácskoztunk, a veszély titeket is fenyeget, ugyanazért 
egyidöre el kell Lengyelhont hagynotok, hogy pedig ez 
úgy történhessék meg, hogy egymástól el ne váljatok, 
az esküvőre kitűzött határidőt be nem várva, holnap 
után egybe fogtok kelni, értettétek, holnapután azaz 
csütörtökön délelőtt, addig utazástokra minden készen 
leend s délután elválunk egymástól, ti indulni fogtok 
veletek XXladiszláv és Hedvig is. Csupán ezt akartam 
értésetekre adui!"

Mig az öreg gróf kezeit áldolag emelte az uj 
párra, kik a gyönyörben úszva nem bírtak egy hangot 
sem szólald : az alatt Hedvig térdre borult atyja előtt 
s a kétségbeesés hangján kiáltotta :

„Nem. atyám én nem megyek, ha halni kell, ve­
led. melletted akarok meghalni, de én nem hagylak 1 
el soha!“

„Yáltozhatlun akaratomat megmondottam és ti 
engedelmeskedni fogtok! — szólott a gróf és eltávozott

Hedvig ott maradt térdein, fejét kezeibe rejtette, 
Arthur és Adél pedig egymás vállára borultak s a vá­
ratlan öröm nyomása alatt Adél csak ennyit tudott hal­
kan rebegni : „Ah! mégis talán most az egyszer meg­
csalt elöérzetem !"

I Folytatása következik.)



— Zágrábból írják, hogy a nemzeti párt kész 
a kiegyezést elfogadni, hanem a következő feltételek 
alatt : Nekik nem kell egyéb, csak 1. Horvátország te­
rületi épségének helyreállítása, t. i. Dalmátia, a határ- 
őrvidék, Fiume és Muraköz visszacsatolása az anyaor­
szághoz (?) 2. A Magyarországgal való teljes paritás­
nak elismerése, ennélfogva „közös ügyek“ és közös de­
legate, a két országgyűlés küldötteiből. 3. Teljes auto­
nómia mindazon ügyekben, melyek ö Felsége többi or­
szágaival nem közösek. 4. Független felelős parlamenti 
kormány Zágrábban. 5. Elválasztása a budgetnek Ma­
gyarországtól.

— Somsich Miklós és érdektársai előlege« enge­
délyt kértek egy Dombóvártól egyrészt Kaposváron át 
Zákányig, másrészt Tolnán vagy Szegzárdon át a Du­
náig, vagy Székesfehérvár felé vezetendő vasútra.

— Fi um eben egy üdvös s úgy e kikötőváros, 
valamint Magyarország kereskedelmére fontos eszmével 
foglalkoznak : egy magyar tengeri gőzhajózási társulat 
alakításával. Fiume hanyatlott kereskedelmének ez egy 
hatalmas emeltyűje volna nem csak, hanem Magjaim-”, 
szágra is nagy befolyással lenne, miután a vasút nem 
sokára úgy is elkészül Fiúméig s honunk mindennel bir, 
mi egy ily vállalat felvirágoztatására szükséges. Csodálni 
lehet, hogy a pezsgő vállalkozási szellem ez irányban 
ily késő éledt fel; az érdem most Henedetti Péter fiumei 
kereskedőé, ki erre vonatkozólag már tervet kidolgozott 
s az alapszabályok tervezetét is elkészité azon remény­
ben. hogy felsőbb helyen pártolásra fog találni. Mi azt 
hiszsziik. bogy nemcsak pártolni, de hathatósan előmoz­
dítani is fogja a magyar kormány ez eszme valósnlását,

— Linz, május 5. Egy uszály-hajó a hídhoz ütő- 
dott. s a rajta levő összes emberekkel és teherrel együtt 
elmerült; ezen iitödés következtében a bid leszakadt, 
magával rántván a rajta épen átkelőket is; a szeren­
csétlenek számát még nem tudhatni.

VEGYES HÍREK.
— Ő Felsége Szemere Bertalan leánva. Szemere 

Maria kisasszonynak, férjhezmencteleig vagy máskénti 
ellátásáig eveukint 600 frtnvi kegydijt engedélyezett.

_ Az ar:l|h vértanuk emlékszobrára már 25,216 
frí 73 kr vs 3 darab arany gyűlt be.

Kossuth és Bérezed czimü röpirat, melyet Ai­
der Imre irt. már elhagyta a sajtót. Ára 40 kr.

~ April hó 25-én kelt királyi kézirat folytán azon 
cs. k katonatisztek, kik az. 184»,,-ki események követ­
kezteben ellátási igényeiktől megfosztanak, az általános 
katonai nyugdíj alapból megfelelő ellátásban részesít- 
tetni hataroztattak. -— E bivt Becsben nagy megütkü- 
zessel fogadta a sajtó és a képviselő-testület, „mert a 
közös pénztárt — ugymoml — ily kiadásokkal terhelni 
m m kívánja. — Elvenni tőlünk, igen — de adni, nem 
szándékuk a lajthántúli testvéreknek, pedig „unod uni 
justurn, alten aequuin.“

' Azoknak, kik csak fürdés kedvéért kívánnak a 
sóstóra menni, szolgálatot tenni vélünk, ha raegemlit- 

hogy ott néhány napig nem lehet fürdeni; mert az 
eddigi vízmelegítő üst a nagyszámú igénynek már meg 
nem felelhetvén és most nagyobbittatik.

** Mennyire babonás még most is köznépünk, saj- 
nusan bizonyítja következő eset : E héten B.-l'jváros- 
ban a j. szolgabirónak dolga lévén, a vendéglőben meg­
szült. hová ügyvédek és peres felek Debreezcnből °s 
.Nyáregyházáról is megjelentek, kis idő múlva egy hely­
beli ügyvéd az említett vendéglőből távozni akar, s látja 
hogy az nagy sokasága néppel van körül véve. melyhez 
tolvton meg többen csatlakoztak. Az ügyvéd kérdi, miért 
gyűltek annyian ide, talán biróválasztás lesz ? Oh nem' 
hanem azt hallottuk, hogy egy zsidó van itt, kit az ör­
dög disznónak átváltoztatott s annak fele része ember 
fele részé disznó, volt a válasz. Az ügyvéd, esküdt," 
szolgaim o es több masok hiába igyekezték a népet fel­
világosítani és bizonyítgatni, hogy nincsen és hogy az 
lehetetlen, s ne engedjék magokat ámítani; mit sem 
hasznait a szép szó, hanem a korcsmáros kénytelen 
volt minden szobáját, pinezéjét, istállóját, egy szóval a 
ház minden zugát megmutatni, hogy ott lives szörny
aztCáílitmef-eZ,.fU,' ö"özte m%' a népet, liánéin 
azt allita miután leltek, hogy agyonütik, az átválto-
zott zsidót, visszaküldték Debreczenbe. Oh népnevelés 
jojon el a te országod! 1
, - , ~0,A.fel*° szabolcsi tiszaszabályozási társulat fo- 
tortánd. e" 10 °rak0r N-'"'%kvházán közgyűlést

•1 - - b,'nyteleiiek vagyunk a mészáros urakat és
»7^7° lef,e“>".eiket I;"niolvan megróvni. Előbbieket a
foltert ' ett‘,r0SZ 1!usert' az utóbbiakat aroszmér-
Msnál 6S TLt bS-taSelt;,",elt “em elég hogy font 
r *- lat hianyzik, hanem meg a küldött Hfout-

■ik Ide csont. Ha viszszaküldfük azt és jobbat kérünk

a rond valasz az: gazdád jövőre még örvendeni fog ha 
■ !. kll:n ,.-van es um.vi húst fog kapni mint most. Kö- 
szonjuK nlasan. ezen ugyan nincs mit örvendeni. Itt 
eszünkbe jut a reg pengetett részvény-társulat, melv 
mészárszékekét akar felállítani, l,át az elaludt ?

i. kjfehértó s környéke lakosainak s főkén azok- 
n.ik, kik építkeznék, kedves szolgálatot teszünk, ha 
megemlítjük, miszerint a Szepper és Szartory épületla- 
raktarat becset- Karoly ur már tettlég átvette és a kö­
zönség rendelkezését szívesen várja.

A 14-ik számban megemlítettük dr. liarudi 
maganv ispotályát, melyben saját költségén szembete­
geket gyógyít I-. naiiokban meglátogattuk az érintett 
korodat a midőn dr. Baruch ur négy betegével foglal­
kozott es kmiomlbatluuul jól esett látnunk, mennyire 
■e kusr; vtes szorgalmatos és gyöngéd betegei iránt, 
kik ui egyebet nem varhat mint köszönetét

— Miként a lapok előre jelenték, Kubiuvi Ágos- 
t in iniiseiu.il igazgató urnák számos tisztelői és barátai 
: 1 hiyataloskodasának megünneplésére az állatkert­
ben d.szebedet rendeztek, melynek a múlt vasán,a,, a 
egszebb uh, kedvezett. Jelen lehettek mintegy ötvenen. 
síknek, valamint a többi számos aláíróknak nevében 
bonay Jaczmt az ünnepelt férfinak egy nagybecsű ezüst 
bilikomot nyújtott at, melyre e felirat van vésve : Ku- 
jniM Ágostonnak a m. n. múzeum igazgatójának hu­
szonöt évi fáradozása és érdemei elismeréséül barátai 
cs tisztelői. 18(is. május 3-án.
.1. t 77 A Unna vízállása annyira emelkedik, hogy az 
H anta ni tekvo városrészekben komolyan aggódnak.” mi- 

• i I a o I alatti raktárak és jiinczehelviségek már is 
elöntés veszelyenek vannak kitéve. Oly erős a Duna fo- 
j'as.i’ bop' tegnap este 6 órakor a budai katonai uszo­
dát elsodorta jolebet az nyolez borgonvnval s több 
erős lanezezal es kötéllel volt megerősitve. X láuczok s 
kot. lek mint vékony sparga szakadtak el egyszerre s a 
horgonyok a hullámokba sülyedtek alá, Az elsodort 
uszodaiul a rajta munkálkodó katona közül 9 a vízbe 
ugiott a partra úszandó, három rajta maradt, útjában 
az elragadt uszoda több ezerekre menő károkat oko- 
zott, így a Buda előtt horgonyozó nagy vontató hajó 
„Europa lanezait széttépte, felforgatta, egyik kerék,,,ü 
a so veszet erősen megrongálta. Promontoron s azon 
alul sok vízimalmot sodort el s csak Ercsénvnél, a hol 
lenakadt, keríthettek meg, a honnan ismét fel fogják 

.. . „bz—ku
i . "-ecskemet varosa tanácsa Asztalos János iigvé- 
ben azt határozta, hogy az illető mint veszélyes izgató 
tekintettel gyanús múltjára is, utasíttassék ki ”a városból.

U. Eötvös József vallás- és közoktatási minisz- 
t I a gyöngyösi izraelita férfiegyletnek (maskil el dol- 
naki .,(> irtot küldött és mint tiszteletbeli tag annak 
tagjai soraim lepett. °
, 7" !." bV ;';el! jótt le a miniszteri rendelet a
nagyiaradi pénzügyi felügyelőség feloszlatása illeto-
natkozfiíau Zen je ,gazgatós:íS bakjában áttételére vo-

— 1 (rmeszeti ritkaság gyanánt említünk fel egy 
esetet, melynek tan meg eddig nem akadt párja Nasrv- 
\ aradon. Egy odavaló polgárnak gyermeke született ki- 
oen a h- s nőnem egyesítve vau.

— Az országgyűlés ápril 29-iki ülésén majdnem 
\diait támasztott a szélsőbal azon kivánata. hogy Kos­
suth Lajos sz. ki r. Pecsvaros képviselőjének, alemon- 
das! indokokat tartalinazó levele felolvastatnék: azon- 
, a JobboldaI a tel nem olvasást szavazattal liatá- 
.a f1- 1 "van e gyűlésben interpelláltatott a belii-ry- 

mmiszter ur az iránt, hogy mit tud arról, liogv Ma­
gyarországon bizonyos Holl Stahlberg ur a pápai had- 
sereg részére a belügyminiszter ur engedélyével tobor- 
zast indított meg? A belügyminiszter ur azonnal kielé- 
gtoleg válaszolt előadván, hogy azon urnák csakugyan 
ett volna szándéka a toborzás megindítására; de az 

engedélyt u megtagadta.

Ma Párténviné jaxá a a „Gálvarai,“, hinni uhad­
juk Jolii) eredményűvel .„Int csütörtökön.

Holnap mint visszavonhatlan utol-, ..lóadás e-ziu- 
padon előszűr : _A magyar szabadságliarcz- Na-'- verii 
Korrajz 2 szakaszban 5 fel vonással lila Klencze Wolf­
gang; fordította P. .1. (Rendező Krasznay M.i

II e 1 y r e i g a z i t á s.
17-ik számunkban „Nyílt tériben Kőim Mátyás 

helyett x Kulm Hermann Szabolcsról értetendő ia- 
ka-a Nyíregyházán a Tokaj-utczában vau.

ü Z L E T.
, ■ — A r Haza ~ magyar életbiztositó-bauk ápr. havi
kimutatása : Beuyujtatott 956 «II, bevallás 1.000,806 fit 
tokere; tuggoben maradt a múlt hónapból 832,268 f,t 
N*" ",d, .^ny,i.összesen 1.893,074 forint s 2210 db 
,• V*l.IX". J * llittatott 1 (III halál esetére 70.3.300
rt toké; 148 db élet esetére 208.200 lit tőke; 611 dl, 

túlélési csoportokba 61.877 Irt toké; <12 darab ellen­
hatásra .,1242 írt töke; függőben maradt 785.835 
fount s 2210 db arany; elutasittatott 80,420 forint; — 
összesem 1.803,074 fit s 2210 db arany. A bank műkő- 
« < M m v kezdete óta. t. i. múlt évi szeptember 1-étol
S o - o o-uTg az ,:lsszos benyújtott bevallások összege 

■ .0,8 irt, 10,670 darab arany, 8800 tallér, 44.800
trank.

- Kisvár da., május 7-én. A 7-én megtartott 
j vt á oigalmu hetivásáron az árak kővetkezők vol- 
tak : búza 4 fit 40 kr, gabona 2 fit 80 kr. árpa 2 fit 
-0 kr. zab 1 frt „0 kr, tengeri 2 fit, pozs. mér. 0.

— I est, május 5. Igen lanyha hangulat mellett 
lna a „b'lza rozs 20, zab 5, kukoricza 10, köles 20, 
aipa ., krial szállották alább; a forgalom igen csekély.
....... — Pest, május 6. Gabnaüzlet. Kedvezőtlen kül-

"dositasok s a gabnanemek fejleményére kedvező 
időjárás, áltálán nevezetes nyomást gyakoroltak az árak­
ra. I'iiza iránt a kiviteli kereskedők” igen tartózkodók 
yiakj s. lb~2b kl-nyi árelengedés mellett sem voltak 
hajlandók eleukebbeu venni részt az üzletben. — A mai- 
!"" * 1S ít,Vt*set vásároltak. Egyéb gabnanemekre nézve 

- gyen eleg felemlíteni, hogy a rozs ára 20, az árpáé 
I • s a kukonczae szintén 10 krral esett. Zabban nőm 
volt üzlet.

A nyíregyházi gabnacsamokban

Alwi a 1,szír. mirö szerint

Búza...................

Árpa, Bérfőzésre 
„ táplálékra

Zab........................
Kukoricza .... 
Köles . . .
Bab
Itepcze ....
Mák...................
Bükköny .... 
Lenmag ....
\ őrös Lóhere . .
Luczerna .... 
Szesz, magyar iteze 
\ iriígolaj, mázsankint

ced. 42. máj. 9.
il |il ii|ij

— — 3.20—4.20
— — 2.90—3.00
— — 1.70—1.80
— — 0.00—0.00
— — 1.20—1.30
— — 2.10—2.20
— — 2.00—2.20
— — 3.00—4.00

0.00—0.00
— — 7.00—0.00

0.00—0.00
6.00—0.00
0.00—0.00
0.00—0.00

— — 19—19%
— — 19—20

SZÍNÉSZÉT.
•Színészeink sokáig szüneteltek. Igaz. liogv szán­

dékuk nem volt továbbra is maradni, de többek felszó­
lítása folytan, Ígérték még egy bérletet adni azon re­
ményben, hogy jobb jövedelmük lesz mint az elsőben 
melyet sokan elleneztek, de fájdalom csalódtak, s a 
helyett hogy told, beriet lett volna, alig felénvi talál­
kozott, pedig a társulat valóban megérdemelné.”

Csütörtökön, május 6-án. Krasznay jutalmául Eev
r°Sü>e u’e v-' v,lgJakék 3 felvonásban, írta Rosen Gyula 
ordította \ ízvan Gyula. Nagyszámú közönséget véltünk 
áthatni, mert Krasznay valóban megérdemelte volna, 

de csalódtunk; a jövedelem alig fedezte a költséget A 
darab .gen jo es mulattató, a jelen volt közönség való- 
, eh'ezett. de szegény színészeink csak tajisot és ki­
hívást nyertek jutalmuk

Bécsi távirati börze-tudósitás.
Május 9.

ro\ metaliques 56.10. — 5% metalicpies máj. és 
nov. 57.00. — 5% nemzeti kölcsön 62.60. — I860 
államkölcsön 80.90. — Bankrészvény 693.00. — Hitel­
részvény 181.60. — London 116.55. — Ezüst 114.75. 
I s. k. arany 5.57.

TUDAKOZÓ INTÉZETI HÍRADÓ.
(K rovatban egy-egv közlésért 20 kr. o. é. fizetendő.)

Eladó egy ócska zongora olcsó áron.

kyy Jc> karban levő igás szekér jutányos 
áron eladó.

Becs
Pest
Czegléd
Szolnok
Püsp.-Ladánj-
I lebreczen
Nyiregj-háza
Tokaj
Miskolcz
Kassa

Menetrendé a cs. kir.
I. Bécs és Pestről Kassa felé.

óra perez napr. óra perez 
este 7 45

31 regg. 5 19
4!) „ 8 4
a7 „ 9 17
33

•'la vz
indulás 8 —

d. u.

este

érkezés 9 56 ,’
H. Becs és Pestről Arad

..................................indulásPest ....
Czegléd ’ "
Szolnok.............................
Mező-Túr . ”
Csaba . . ....................
Arad....................érkezés

6 24
S 9 

10 46
1 51

felé.

szab.

napr. 
reggel 
este 
este 
éjjel 
éjjel 

reggel 
reggel 
reggel 
d. e. 
d. u.

Felelős szerkesztő és kiadó-tulajdonos : Börkey Imre.

tiszavidéki vasut-társaság 1868 évi mártius 1-töl kezdve további rendelésig.
III. Bécs és Pestről Nagy-Várad felé. 

............................. indulás
óra perez 

8 —
Bécs .............................
Pest ........................
Cegléd........................ ! ! ” 94,
Püspök-Ladány................... 2
Berettyó-Ujfalu................... ” 3
Nagyvárad.............................érkezik 4 3]

It. Kassáról Pest és Bécs felé

este
reggel

reggel

Kassa
Miskolcz
Tokaj
Nyíregyháza 
Debreczen 
Piisp.-Ladány 
Szolnok 
Czegléd 
Pest 
Bécs

indulás
oi-a jieruz

5 21 regg.
"rá perez
12 1
3 20

érkezés

délben
(L 1L 

este 

regg.

napr. 
délben 
d. u. 
este 
este 
éjjel 
éjjel 

reggel 
reggel 
reggel 
este

V. Aradról Pest és Bécs felé.
óra perez
10 15
12 7

•> 07

Arad . . .
Csaba
Mező-Túr
Szolnok . . .
Czegléd .... 
Pest . . • • . érkezés
Bécs . .

napr. 
d. e. 
délb. 
d. u.

este

A közáHomásokróIi inőuli, id.-je a m^den°'pályaudvaron kifüg 
gesztett részletes menetrendben van kimutatva. 8

M. Nagy-Váradról Pest és Bécs

Nagyvárad . _........................ indulás 'ío '
11

■ • • . érkezés 12

— reggel 
felé.

4>«tg} \ ztrad . 
Berettyó- L jfaJ n 
Püspök-Ladány
Czegléd 
Pest . 
Bécs

— reggel

kor. Kd;,,,!. 4tiStrR5w’SÍ —

1 óra 45 perez.



HIRDETÉSEK.
LEGKITŰNŐBB

SHPlTihllOEJl
Dr. BÉRIXtil lER L.

KORONA-SZESZE
(A kölni viz quintesseutiája.)

Eredeti üvegrseklien I frf. 25 ujkr és 75 ujkr.

CD

'72 aj

Eredeti üveget
Kitűnő minőségben nemvsak mint .Hat- és mosdó-viz. hanem mintl 
Itvso srvógvereiü segedszer. mely az élvtszervvket éleszti és ervsitij

e

Dunurwnuid .
5 AROMATIStBBti VV KRaVTER-JP

lívsú gyogyerejii >e.‘

Dr. Boreliarrit orvostudor

NOVÉNY-SZAPPANA
|Az arvzbor szépítésére é> épeutartására, és minden börtisztatlau 
I sag ellen, valamint mindennemű fürdőkhöz nagy sikerrel használható.! 

Lepecsételt eredeti csomagokban 42 kr.
Dr. BÉRDTGUIER

?S1 NÖVÉNYI IIAJFESTŐSZERE
ITeljes tokban kelek es csészékkel 5 frt.)

I Mint tökéletesen czélszcrünek es teljesen ártalmatlannak ismert 
I szert a hajak e- szakái, ngy a szemöldök minden árnyazatu szinn 

való tetszés szerinti tartó- betestésére.

Dr. Lindes tanár

növényi rúd-hajkenőcse
I tokozza a haj tényét es lajlékony sigát. alkalmas egyszersmind a 

hajidomoknak ejientartására. — Eredeti darabja 50 kr.
Dr. HEííIM.VIER

N Ö VÉNY GY ÖKÉR-OL A JA
hosszasabb használatra elégséges üvegcsében ára 1 frt 

A legaikalmasb imvenyszotvkbnl készitve. a haj éí 
szakái epentartasa. erositese es szépítésére, agy szinte a kellemet* 

J!en 6-jkorpa és sömörképzódés meggátlásétra.

Ih. Suiu de Itrtiitemanl

FOGPASZTÁJA
1-magocskákban 70 kr és 35 kr.egész és fél ti

I V jutanvosani1 legke:,*.vlmesebb es legbiztosabb szer a fogaki 
fogbns epentartasa és tisztítására * e paszta egyszersmind az! 

egész szájüregnek igen jótékony üdeséget kölcsönöz.

BALZSAMOS OLAJBOGYÓ-SZAPPAN.
I Máit 'Zolid es hathatós mindennapi mosdószer. még a leggyöngébb 

bőni hölgyek .-s gyermekek számára is igen ajánltatik. 
Eredeti csomagban 85 kr.
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(64) 12-11Klsií császári királyi

, UDVARI-VASZONÁBt-GYÁB
kész fehérneműk raktára Becsben, Leopoldstadt, Taborstrasse Nr. fi és H

A rí e i i’ h p n n n i vic ■/ ,, n rr ,• .7 - ,, 1. ... .. ,ia * . •. r ■ ,, • . ... 'A Reicbenaui yászongyár czim alatt mar 20 év óta fennálló rzóg tulajdonosa nehánv hó „Mt, . • .
tett kitűnő szolgálataiért vs szállításaiért, nemkülönben gvári árúinak himevii kitiinÖRéirpóU i 1 * 6- 8y.artmanyban magas kmrnteteshen részesül,, hogv ő Felsége az 0» t rak é"i,, i?alt al" if a á 
g y a rosa és szállítójává kineveztem,,. Ezeknél fogva 14, ran Idmondható, hogv ezen Jvárhlil - Velen !'arÍk 
egesz osztrák turn dalomban - egyedül.: melyhez a tisztelt megrendelők ^eghizáSikat és meLnde léseiké!

teljes bizalommal irányozhatják. — A lennfonalak árcsökkenése folytán ismét S se,ku
HC nagy árleszállítás -*■

torrent minden vászon* es fehérneműkben, minélfogva szolgáljon megrendelési meghívásnak az alább közölt felette 
_____________________ leszorított, árjegyzék.

I wnvr:

i«Si
iOEL^

_____ Dr. HARTUNG
CHINAHEJ-OT. A.TA

u haj tenyészt estre * > -/építésére a leg­
jobb chinahéj lefűzés«- halzsamolajjaL 

Ara Sä kr.
I)r. Härtung NÖVF.NY-HAJKEXÖtSE
a leghathatósb. t;ip!:ilobb folyadékok és nö- 

énvrészeklxd. a hajnötylés előmozdítása és élesztésére. 
Ára sö kr.

3^ Valamennyi t.-miebbi czikk. mint feltűnő tulajdonsá-l 
guk /Ital dicsérete.eu bebizonyult tárgyak valódiságukérti| 
jóta i!a -sa 1 Ki/ar iLtgi.sim kai.hatók Nyíregyházán: Reirh B. 
és Pavlov its Imre kereskedéseikben; H.-Böszörmény : Lányi 
^1* * D p h r e c z e 11 (sunk *1. keresk.. líothsehtieek Enni gvógvsz I 
s Géreby és Hatmig*. Miskolci • Medveczky E. és itj. Spuller E j 
N.-Bánya Haraesek J. X.-Karoly : Schöberl K.: X.-Kálló ' 
Mandl S.; Ny 1r-B.1t or Legáuyi Ed.; Szó bősz ló : Türv Ja-I 
kab uraknál. ,89) *l_o

Lakváltoztalás.
\ an szerencsém a t rz. közönséggel tudatni, liogv 

lakásomat az Orosi-ti t c z á b ó I Kollár Károlv ur há­
zából. az Egyház-utezai fi református templom átelle- 
nében 125-ik szám alatti házba tettem át.

A t. ez. közörrség bizalmáért ezentúl is esd

Vászon legnehezebb kézi- 
fonalból.

vég 30 rőt valódi fehérfonalu 
vászon csak ti frt 
vég 30 rof legnehezebb családi 
vászon keményitetlen csak S frt 
50 kr.
vég 30 röf fehérített freuden- 
tliali vászon csak 10 frt üO kr. 
vég 30 röf valódi bielvfeldi ezér- 
na-vászon csak 12 frt. 
vég 37 röf természetes lenn- 
szövet lepedőknek csak 11 frt 
50 kr.
vég 30 röf *, széles legnehezebb 
kézifonal-vászon fehérítve 14. 
15, 1 ti. IS frt.
vég 50 röf nehéz fehérített fe- 
hérfonálszövés ágyneműnek lő, 
IC. 17 frt
vég 50 rőt" legfinomabb irlandi- 
vagy brabanti szov. 20, 22, 24. 
2C. 2S, 30 frt.

1 vég 54 röf *"', széles valódi rum- 1 
burgi kézifonal és szövés (fe­
lülmúlhatatlan jósága és tartós­
sága végett világszerte mint leg­
kitűnőbb ismeretes, 23. 24. 2<>. 
2ö. 30. 3f>. 40, 50, 55. 60, 65. 
70. 80, legfinomabb 100 frt.

1 vég 18 röf rumburgi lepedő­
vászon varrás nélkül 6 lepedő­
nek való \ széles 14. 15, lti és 
:, széles 17, Ifi, 20 frt.

1 vég 30 röf valódi színtartó ka- 
nefas ágybelinek 4 frt 50 kr.

1 vég 30 röf valódi színtartó nehéz

1

1

1

1

1

1 I4’ 30, 35 es Kész női-ingek, legszebb kézi-
a legfinomabb 40 Írtig. munka és kézi-hímzés.

, tuczat valódi belgiai vászon- Fehérfonalu vászoningek himzés- 
zsebkendo férfiak es nők szá- sei (slingolással) 1.70. 2 2.25. 
mára igen szép széliéi 1, 1.25, Elegáns Karolin- vagy divatos ju- 
I.0O, I.,... 2, 2.o0.3. 3.o0, 4 frtig. hász-ingek 2.50, 2.70 és 3 frt. 

Legnagyobb választás valódi an- Legfinomabb hímzett szív-, csokor­
goi vászon es franczia üveg- (bouquét) és raveur-ingek 3, 3.50 
batiszt- zsebkendőkben elegáns és 4 frt
katulyákban 1 tuczat 4,50. 5. Legújabb szabású hímzett női in- 
(’• '■ -v 1 12. legfinomabb gek körlumzéssel zsák és négy-
i. *, 11 'cg-hiitiszt egyenkintj szögbe szabva 4, 4.50, 5 és ti fit 
dbja 1.10, 1.25, 1.50, 2 és 2 frt Legújabb és legizletesb á jou!
r* , , . , , , “‘gek kézvarrásu szegélylvel és

rehei, kvk es színes barchentek kéziliimzésü einsatztzal 6 7 8 
legnagyobb raktára, különösen és 10 frt.
leszállított ár mellett végszámra Corsets (Hálórekli) legfino- 
O b, , es 8 frt. mabb battist-pereailból vagy

i síkos es koczkas czerna-szove- legfinomabb franrzia Chiffon, 
tek no! ruháknak, röfszamra 25. Hálórekli angol shirtinghől <raz- 
-s. 30. 32, 3o. 38, 40, 45, 50 krig. dagon ránczolva 1.75, 2, 2°50 

Dúsgazdag soitnnent mindenféle 3 frt.
fehér lenn- és pamut-grádliból Corset finom battist-pereailból gaz- 
/ eh \ szeles sárga, nanking 4, dagon hímzett mellel 3.50 4 
es % szeles legnehezebb matrácz- 4.50.
szövetek, sima és csíkos szalma- Corset legfinomabb franczia chif- 
zsak-vaszon. feliér és színes főnből franeziz hímzett einsatz-
shirtiug, Cambridges és jiercai- tzal 5. 5.50, C frt,
lókból mindenféle szélességben Elegáns divat-corset. gazdagon ki-

t

legolcsóbb gyári áron.
Kész férfi-ingek, legjobb kézi­

munka.
Eehér vászoning mellényforma v. 

ránczolt melj 1.50, 1*60, 1 75 
2, 2.25.

Finom illandi vagy brabanti in­
gek 1.25, 2.50. 2.70, 3 frt.

ezéma-kanefas 7. s, fi. 10, 11. Legfinomabb belfasti vászoniugek

Í104) Ncmsth Lajos, nöi-szab

Tisztelettel tudatjuk a helybeli es vidéki t. ez. közön- 

seggei, hogy temetkezési eszközökkel nagyban ellátott 
raktárunkban különféle szemfödelek, koporsók­

ig. 13 frt,
1 vég 30 röf legnehezebb zsino- 

ros barchent 8. 9. 10. 11 12 
13. 16. 17 frt.

1 vég 20 rof legnehezebb pique- 
barchent 8, 9. 10, 12. 13 frt.

1 db joszinii kávésabrosz minden 
tetszés szerinti nagyságban 1.25. 
1.50. 2. 2.50. 3 frt.

ba szükséges matrácz ok, p ií r n á k legol-
csóbbtól fölfelé az arany- és ezíist-himzetuekig; úgy­
szintén

ÉRCZ- és FA-KOPORSÓK
- sen felszerelve a legegyszerűbbtől a legfinomabcig 

nagy választékban, bármely időben és órában nálunk 
készen kaphatók.

3.50. 3.75. 4. 4.50.
Legnehezebb rumburgi kézifonalu 

vászoningek 4. 4.50, 5, 6 frt.
Elegáns rumburgi ezéma-batiszt- 

iugek fl. I és 8 frt, legfinomabb 
franczia himzetbetéttel" {Einsatz I 
8. 10 és 12 frt.

Fehér shirting-ingek igen szép 
ránczolt mellel 1.50, 1.75, 2 frt

h tuczat desseit-serviett minden Legfinomabb franczia chifion-ing o.ou, 4, »..au, o irt. 
színben a kavesabroszokhoz ha- (báh ingnek igen alkalmas) 2.25. Legújabb divat» alsószokliva, 
sonlo 80 es 90 kr. 1.25. 1.50, 2. 2.50, 3, 3.50. ékszabásu.
2 Irt 50 krig Jószinü ingek legújabb mustrák Alsószoknya legnehezebb angol

’ tUCf le,un ,s^os es da* t. L80, 2, 2.25, 2.50. shirtinghől gazdag szegélvekkel
inast asztalkendő l.*o, 2. 2.50. Vászon férfi lábra való jó fehér fo- 3.50. 4 és 5 frt.
3 es .V.'i nalvászonból 1 frt 20 kr. Alsószoknya legfinomabb franczia

1 un tiszta lenn sahos es damast Legnehezebb fehérített bőn’ászon- 1 ...................... ...
abrosz 1.50. 1.80. 2.50. 3 frtig. bél 1.40, 1.60. 

b tuczat valódi lenn sáho * és da- Legnehezebb rumburgi kézifonalu 
mást törülköző 1.75, 2. 2.25, 3 vászonból 1.80. 2 és 2.25.

állítva hímzett medaillonnal és 
kézivanásu szegélvlyel 6.7,8 frt.

Xói éjjeli ingek hoszszu ujjal ne­
héz irlaudi vászonból, kézzel 
varrt ránezos mellel és kézi- 
hímzésű ganiiturral 3.50, 4 és 
4 frt 50 kr, gazdagon hímzett 
mell 4.50. 5 és 6 frt 

Női nadrágok.
Legnehezebb angol shirtinghől, 

slingolt széllel 1.40. 1.60. 1.80.
Stikkolt einsatztzal 2.60. 2.8u, 3, 

gazdagon kiállítva medaillon- 
cinsatztzal 3.25. 3.50, 4. 4.50, 
legnehezebb hollandi vászonból 
slingolt széllel 1.80, 2. 2.25, kéz­
zel stikkolt einsatztzal 2.80. 3, 
3.25, leggazdagabhan kiállítva 
3.50, 4. 4.50, 5 frt.

chiflonból. stikkolt einsatztzal 
és szegélyekkel 6, 7, 8, fekte­
tett ránczczal és hímzett ein- 
satz 8, 9. 10 frt.____________ , v , ___ ___

teljesen felszerelve a legegyszerűbbtől a Ierfnomabbiß' 1 'fl i'" |k,"i 1 , . ... Magyar szabású 1.70. 2. 2.25. fran- Alsószoknya legelegánsabb kiálli-
- * cgunuiuaoüig Legnehezebb dupla-damast tente- ezia szabású vörös steppeléssel tás medaillon-einsatztzal és re­

tek <>. 12. 18 es 24 személyre 2. 2.25, 2.50. ezés kötéssel 9, 10, 12 fit.
tihiizaníaii felszerelések vászon- és fehémemiiekben pontosan a megrendelés szerint, legrövidebb idő alatt 

elkészíttetnek es legolcsóbb gvan áron számíttatnak. Különös kívánatra egyenkinti felszámitási kimutatások laddetnek.

Eneedménv : Minde" ^1, fr,"yl .,n.WndRlé8re.12 db legfinomabb Wgiai rzérna-zsebkendő vagy „ 8 7* , J eB- “=P kave-tentek hat személyre (1 abrosz, 6 kávés kend,,) ingyen mellékeltetik.
Lesel altall megrendelések a pénz beküldése vagy utánvétel mellett azonnal és legnagyobb fontosságai iótállas 

kék dijmJä küláetfkmg Rendelésénél a nyak és kézelő bőségét kérjük beküldeni, hinták jegyzi*

Levélozlm : Cs. kir. udvari vászonárúk gyárának Becsben. Leopoldstadt, Taborstrasse Nr. 6 és 8.
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A Társulat.
Raktári helyiség : Nyíregyházán Ferdlicska János ur 

háza alatti boltban.

Nyíregyháza, 1868. Nyomatott Dobay Sándornál.

*


